

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ахмадовой Лайлы Кюриевны «Отражение темы национальной истории в романах К.Ибрагимова «Прошедшие войны» и «Детский мир» (жанровые и структурно стилевые особенности)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации

Современным литературоведением накоплен немалый опыт в комплексном исследовании национальных литератур с точки зрения эволюции, жанрового своеобразия, этноспецифики. Вместе с тем в качестве приоритетных направлений остается проблема становления творческой индивидуальности, систематизации художественного наследия ярких представителей национальной культуры. В свете этих задач представляет научную значимость изучение творчества известного на Северном Кавказе прозаика Канты Ибрагимова. Научный интерес к творческой судьбе писателя мотивирован высокой востребованностью его произведений, их эстетической и социальной значимостью в духовном развитии общества.

Актуальность заявленной темы обусловлена малоизученностью творческого наследия писателя с точки зрения специфики художественного отражения картины мира. Соискателем предпринята попытка научного осмысления способов и приемов художественного отражения трагически событий национальной истории в романах К.Ибрагимова, идентификации его художественного метода, включающего наряду с реализмом отдельные приемы натурализма и символизма.

Теоретической и методологической основой данной работы стали теории и концепции отечественных и северокавказских ученых в области художественной и жанровой специфики эпической литературы в целом и романов на историческую тематику.

Достаточно полно выдержана и цель исследования всесторонне исследовать отражение темы национальной истории К. Ибрагимова «Прошедшие войны» и «Детский мир» (жанровые и структурно стилевые особенности), прослеживая эволюцию писателя, структуру и поэтику его произведений.

Несомненными являются научные достоинства диссертации, новизна и научная значимость выводов и наблюдений автора.

Практическая значимость рецензируемой работы Лайлы Кюриевны очевидна: основные положения диссертации могут быть использованы при чтении курса истории чеченской литературы, спецкурсов по проблемам формирования литературных жанров и по творчеству национальных писателей, при составлении программ и учебников для школ и высших учебных заведений.

Содержание автореферата убеждает в том, что диссертация «Отражение темы национальной истории К. Ибрагимова «Прошедшие войны» и «Детский мир» (жанровые и структурно стилевые особенности)» представляет собой оригинальную научную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842, а ее автор - Ахмадова Лайла Кюриевна - заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации.

Кандидат филологических наук (10.01.02),
доцент кафедры ингушской литературы и фольклора
ФГБОУ ВО Ингушский государственный университет»

Бекова Мадина Руслановна

20 февраля 2024 г.

Место работы: кафедра ингушской литературы и фольклора ФГБОУ ВО
«Ингушский государственный университет»

Почтовый адрес организации: 386001, г. Магас, пр-кт И. Зязикова, д.7 Место
жительства: г. Назрань ул. Картоева, 126.

Против включения данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Ахмадова Лайла Кюриевна
Ахмадова Лайла Кюриевна

